

# 小记者们注意了,本周六一起去了解首府的“前世今生”!

**新报讯(记者 郝少英)** 7月21日,《北方新报》小记者俱乐部将组织小记者们带着新闻的视角,走进呼和浩特历史文化名城及非物质文化遗产保护中心,小记者们在这里可以了解

呼和浩特市“前世今生”。

据了解,呼和浩特历史文化名城及非物质文化遗产保护中心位于东二环路和新华大街交汇处,总建筑面积约2.1434万平方

米,共9个展厅。其中,在历史文化厅内,浓郁的草原元素追忆和记录着城市的历史变迁,让人身临其境;在城史厅,以云中、盛乐、丰州、归化、绥远五大古城为脉络,将各个时期呼和

浩特的文明再现。小记者们在这里可以了解呼和浩特城市的历史变迁、未来发展规划以及文化传承与发展。

即日起加入《北方新报》小记者俱乐部,可获得

一份大礼包:每年至少在《北方新报》发表3篇文章或者摄影、绘画作品;赠送新闻写作和摄影采风学习活动3次;优先参加大型采访活动、公益活动、名家面对面等活动。报名方

式:填写《北方新报》小记者俱乐部报名表,递交1寸免冠彩照两张。联系地址:呼和浩特市金桥开发区北方新报社联系电话:15847188077 15247116787 联系人:郝少英 石尧

## 回民区: 营业执照 办理成功后 24小时送达

**新报讯(记者 刘睿)**

7月13日,记者从呼和浩特市工商局回民区分局了解到,随着该分局与中国邮政速递物流股份有限公司呼和浩特市分公司合作协议的签订,从即日起,回民区企业登记注册书式材料提交、领取送达营业执照“双向寄递”服务正式启动,辖区内可实现营业执照办理成功后24小时送达。这是呼和浩特市工商局回民区分局落实“放管服”改革,深入推进企业准入“零见面”的又一新举措。

据介绍,今年以来,为满足办事群众少跑路的目标,回民区工商分局与中国邮政速递物流股份有限公司呼和浩特市分公司合作推出了企业登记注册书式材料提交、领取送达营业执照“双向寄递”服务,该项服务旨在打造“足不出户、轻松领证”的便民服务平台。

据了解,凡向回民区工商分局企业登记注册部门提交登记申请的企业申请人,可以在网上登记及全程无纸电子化网上申请企业登记的基础上,由申请人委托协议邮政速递公司上门收件,递送到登记注册部门,待营业执照打印之后由邮政速递公司递送到企业,从而实现企业登记注册从现场提交材料变为“零见面”委托形式的申请、领取模式,大大缩短了企业办照时间,有效降低了办事成本,从而实现企业登记注册“一趟不用跑”、企业准入“零见面”,让群众切实感受到商事制度改革带来的便捷。



## 农牧民展风采

7月16日,农牧民演员在文艺汇演上表演音乐快板《赛罕农村气象新》。当日,“守望相助好家园”——呼和浩特市首届农牧民文艺汇演在呼和浩特市群艺馆群星剧场上演。来自首府9个旗县区的农牧民演员用二人台、晋剧、舞蹈、爬山调联唱等群众喜闻乐见的艺术形式,讴歌新时代农牧民生活新变化、村风村貌新气象,展现了改革开放40年来农村牧区日新月异的变化。

摄影/本报记者 牛天甲

## 首府供排水部门全力排水抢险

**新报讯(记者 查娜)**

7月15~17日,根据气象部门预测,首府有强降雨天气,为应对这场强降雨,呼和浩特春华水务集团供排水有限责任公司积极应对,各防汛单位提前做好防汛抢险工作,对市区13个公铁立交桥及易积水路段进行“人车等雨”。坚持24小时值班制。防汛人员、车辆随时听候调用,全力以赴处理各路段积水,确保市民出行安全。

7月16日大雨过后,市区各区道路及公铁立交桥出现不同程度的短时积水,防汛人员迅速进入岗位,展开防汛工作,在易积水路段果断采取设置警示牌、拉警戒带断交等措施,防汛人员全部雨中看守,尽职尽责,确保车辆正常通行,积水及时抽排。截至目前,此次防汛共出动防汛人员约330人次,出动抽水车、拖拉机、液压泵、水袋车等各类抢险车98台。13处公铁立交桥中呼伦



工作人员在创业南路化肥厂附近抽水

摄影/本报记者 查娜

路、巴彦路、东影路、一村4处立交桥进行封桥抽水,现已抽排完毕,其余立交桥畅通。此次雨情造成首府城区共有33处严重积水

点,其中15处发生顶盖,5处机械抽排,除永泰城积水点均抽排完毕;滨河北路沿河开挖沟渠排水;其余积水点开启雨水篦子进行排水。

## 维多利亚超市体育场店强迫员工购买啤酒?

**新报讯(记者 杨佳)** 7月14日下午,维多利亚超市体育场店部分员工陆续向本报记者反映,他们店正在强行要求每位导购购买该店自行采购的啤酒,要求每位导购至少购买一桶。“我们干导购的大多数都是女性,不喝酒。而且这啤酒是136元一桶,挺贵的,我们不想买,可是有的负责人就以开除相威胁,逼着我们买!”

记者从部分员工提供的微信截图上看到,该超市非食品组一位姓门的负责人在一个内部群里连发3遍信息称:通知,再最后强调一次,自采啤酒人手一桶是必需的,今天晚上下班前买是136一桶,明天就是156了!不愿意买的,明天办离职!

7月15日下午,部分员工再次向记者提供消息称,超市共有300多名导购,目前已经有大部分人被迫购买了啤酒。对于尚未购买的导购,部分部门负责人仍在苦苦相逼。当日下午,记者和这位姓门的负责人取得了联系。对方首先否认自己有强迫行为,当得知记者有其微信截图时,该负责人表示,他就是那样说说而已,今天仍有员工没有购买,也没有人离职。

对于逼迫全体导购购买啤酒的行为,该店徐店长向记者解释称,啤酒是超市要求导购们进行线下销售,每桶给导购们20元提成,以帮助导购们提高收入。这是一种促销行为,而非非强制员工购买。在具体执行过程中,有些领导在言辞上不注意,导致员工们理解错误。7月15日20时,记者再次收到超市导购的信息反馈称,就在记者采访了该超市两名负责人之后,超市方面还是逼着员工购买啤酒,只是这次没有强硬的书面通知,改为口头传达。

对于该超市的这种行为,内蒙古善恒律师事务所的艾国平律师表示,该超市部分负责人逼迫员工购买啤酒的行为,首先违反了《劳动合同法》。《劳动合同法》对企业辞退员工条件有严格的限定,除了员工严重违反用人单位的规章制度,给用人单位造成重大损失、严重失职等之外,不得以任何理由辞退员工。二是违反了《消费者权益保护法》。企业要求员工购买产品,员工身份已转变为消费者,而企业的身份则是经营者。员工不愿购买,企业则以辞退相威胁,这就属于强制交易行为。

## 2路公交换成电动车了

**新报讯(记者 郝儒冰)** 7月14日,2路新能源纯电动公交车正式上线运营了,车身为纯绿色。2路运营线路贯穿呼和浩特市主城区,途经火车站、汽车站、大型商场和医院,线路长、客流量大,是首府公交的主干线路之一,新电动车不但节能环保,而且续航里程长,全部是空调车,为乘客在夏日带来凉爽。据了解,新车紧急出口(逃生通道)有7个,并配备了安全锤、自动破玻器等安全设施。车内还安装有易燃挥发物检测系统和车载烟雾探测报警器,可智能识别易燃挥发物,如发现初期火灾烟雾还可报警,极大地提高了乘客乘车安全系数。

“这批新能源纯电动公交车的投入使用,将使公交线路的运力调配更加合理,车辆利用率、乘车舒适度等也将会有大幅度提高。”公交三公司工作人员陈燕飞告诉记者。